Публичный отчет                                                                                                                                                                                      председателя первичной профсоюзной организации                                                                                                          МДОУ детский сад № 1 «Дюймовочка»                                                                                                                            о проделанной работе за 2020г.

           Первичная профсоюзная организация действует в ДОУ в соответствии с Федеральным законом, способствует реализации и защите прав законных интересов участников образовательного процесса. Деятельность профсоюзного комитета ППО МДОУ детский сад № 1 «Дюймовочка» основывается натребованиях:                                                                                                                                         -Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ                                                                  -Коллективного договора                                                                                                    
Цель работы профсоюзного комитета- защита профессиональных, трудовых, социально – экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.

Профсоюзный комитет ведет свою работу по 3 направлениям:                                                                 
1.Представительство и защита социально- экономических прав и интересов работников.                                                                                                                                    2. Организационная работа(оказание информационно – методической правовой помощи членам Профсоюза)                                                                                                      3.Финансовая работа.                                                                                                                      

1.Мероприятия по защите социально – экономических интересов и прав работников.

           Основным инструментом социального партнерства между руководителем ДОУ и профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам ДОУ. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда работников. В течении года мнение профсоюза  в нашей образовательной организации учитывалось при разработке нормативно- правовых актах, положениях, в вопросах нормирования и оплаты труда, установлении материальных поощрений работников, предоставления отпусков. Под контролем профсоюза находились вопросы режима рабочего времени работников, выплаты  надбавок стимулирующего характера сотрудникам ДОУ. Председатель ППО ДОУ  Трунова Э.В.  принимала участие в работе аттестационной комиссии на оценке  работы педагогов.У каждого сотрудника на рабочем месте  имеются  инструкции должностные, по охране труда и технике безопасности. Инструкции утверждаются заведующей ДОУ и согласовываются с председателем ППО.                                             

   2.Организационная работа.                                                                              

  Первичная профсоюзная организация в нашем учреждении создана с 2010г.                            и стабильно функционирует. На сегодняшний день (апрель 2021г.) в составе профсоюзной организации числится 26 человек, что составляет 100% от общей численности работников по основному месту работы. У каждого сотрудника есть членский билет профсоюза.

           Ежемесячно осуществляется безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счет Территориальной профсоюзной организации работников народного образования и науки РФ, что выполнялось в полном соответствии с законом. За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением выполнения коллективного договора, информационная работа, охрана труда, соблюдение трудового законодательства, культурно – массовая работа ) 

         Члены нашей ППО ДОУ принимали активное участие в организации и проведении мероприятий («Окна Победы», «Бессмертный полк», «Стена Памяти», «Свеча Памяти»,  (онлайн акция) «День дошкольного работника», «Спасибо врачам !» « Новый год», «Широкая масленица» и др.) организованы поздравления юбиляров.                                                                                                            Профком ДОУ проводит работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. Информационный стенд Профсоюза работников знакомит с деятельностью ППО. Профсоюз ДОУ проводит большую работу по сохранению численности и вовлечению в Профсоюз новых членов.

          Одним из востребованных направлений работы являются оказание членам профсоюза материальной поддержки. В 2020г.в профсоюзный комитет ДОУ обращении не было В 2020 году на праздник -  «Новый год»  всем членам профсоюза были приобретены  подарочные наборы, сказаны теплые, добрые слова и пожелания. 

3. Финансовая работа.

        Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, с соблюдение норм законодательства и бухгалтерского учёта. Для проведения культурно-массовых мероприятий предусматривались средства профсоюзной организации и утверждалось положительным решение на заседаниях профсоюзного комитета.

        У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе новые проекты по организации культурно-массовой и спортивно- оздоровительной работы среди коллектива. В последнее время в связи с различными изменениями в системе , а также в системе оплаты педагогического труда, больничных листов , требуется все больше знаний трудового  законодательства. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников ДОУ, повышение ответственности за соблюдение трудового законодательства, результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.

Председатель ППО ДОУ   Трунова Э.В.

Фотоотчет                                                                                                                                          МДОУ детский сад№1 «Дюймовочка»                                                                                                     за 2020г.
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В ДОУ проводятся собрания трудового коллектива 
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Участие педагогического коллектива в онлайн-акции 

«День России»
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Коллектив работников ДОУ приняли участие в акции «Чистая территория
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Работники ДОУ принимали активное участие в субботниках.

Проведение дезинфицирующих мероприятий в ДОУ, в условиях пандемии в 2020г.
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